Esperimento : acqua e cloruro di calcio

Materiale occorrente: - 2 bicchieri di plastica

· acqua

· cloruro di calcio

· 1 cucchiaino

· termometro

Esecuzione
Abbiamo ripetuto l'esperimento dell'acqua e del cloruro di calcio e lo abbiamo suddiviso in due fasi.

Prima fase 

Abbiamo versato nel bicchiere di plastica l'acqua, annotandone l'altezza. Con il termometro abbiamo rilevato la temperatura dell'acqua. Quindi abbiamo aggiunto due cucchiaini e mezzo di cloruro di calcio ed abbiamo rilevato di nuovo la temperatura, calcolando  la differenza ed annotando tutti i dati nella seguente tabella:

	    gruppo
	       T  1
	       T  2
	Acqua (tacche)          
	   T 1 - T 2

	             1
	     19° C
	     31° C
	           9
	         12°C

	             2
	     19° C
	     40° C
	           7
	21° C

	3
	     19° C
	     37° C
	           7
	18° C

	4
	     19° C
	     35° C
	           8
	16° C


Seconda fase

Abbiamo ripetuto l'esperimento raddoppiando la quantità dell'acqua, lasciando invece invariata quella del cloruro di calcio.

Abbiamo registrato i risultati ottenuti nella seguente tabella:

	gruppo
	T 1
	T 2
	Acqua (tacche)
	T 1 - T 2

	1
	19° C
	25° C
	18
	6° C

	2
	19° C
	30° C
	14
	11° C

	3
	21° C
	30° C
	14
	9° C

	4
	19° C
	26° C
	16
	7° C


 Conclusione

Abbiamo osservato che raddoppiando la quantità dell'acqua si dimezza la differenza della temperatura, in un rapporto inversamente proporzionale:

Quantità di acqua 





differenza di temperatura

7  tacche





    18° C

14  tacche
 



     
                         9° C
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